

# 法国总统选举首轮投票结束

## 三成法国人可能放弃投票

### 法国总统选举奥朗德和萨科齐首轮胜出



图表：法国总统选举奥朗德和萨科齐首轮胜出



阅读提示

法国总统选举投票22日上午8时(北京时间14时)在法国本土全面展开,包括现任总统、右翼政党人民运动联盟候选人萨科齐在内的10名候选人参加角逐。投票日前一天,首都巴黎一些年轻人示威,表达对所有候选人的不满。不少选民说,这次选举“没意思”。

## 境外选民率先投票

法国境外一些地区先于法国本土开始投票。位于南美洲的法属圭亚那和位于太平洋的法属波利尼西亚等法国海外领土21日开始投票,居住在巴西、阿根廷和乌拉圭等南美洲国家的法国选民同一天投票。

大约1.5万住在澳大利亚的法国选民可在22日早些时候投票,投票站分布在8座中心城市;新西兰境内5000名法国选民将在首都惠灵顿、奥克兰和克赖斯特彻奇(又译基

督城)3地选择下任总统人选。多项民意调查结果显示,总统尼古拉·萨科齐和社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德有望“领跑”首轮投票,而奥朗德将“轻松”拿下第二轮投票。

软件工程师欧仁·范登布尔克在澳大利亚城市悉尼一处投票点排队时说:“我试图对竞选感兴趣,但它确实无聊。我打算投票给(极左翼候选人)让-吕克·梅朗雄,以示抗议。”

## 候选人皆上午投票

参选的10名候选人都于当天上午在各自选区进行了投票。

中间派民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁8时45分左右在西南部城市波城率先投票。他随后告诉记者,大量选民还没有拿定主意,“我在竞选中提出的那些议题,将成为法国人的主要考虑内容”。

贝鲁打算中午前往巴黎,等待选举结果,“就好像在等考试成绩”。

热门候选人、社会党人弗朗索瓦·奥朗德上午10时左右由多人陪同前往中南部城市图勒一处投票站。

奥朗德穿灰色套装,系深蓝色领带,不时向支持者招手微笑,神态轻松。

投票后,奥朗德告诉媒体记者:“这次选举将左右欧洲的未来。所以,很多人正在看着我们。他们不那么想知道获胜者的名字是什么,而特别在意(法国)今后的政策是什么……”

萨科齐晚些时候由妻子布鲁尼陪同,前往巴黎16区一处设在学校内的投票站。他投票后乘车离开,没有接受媒体采访。媒体特意提及,巴黎16区是富人聚居区。

## 三成选民可能弃权

在国家安全受到威胁和经济不景气的背景下,一些选民认为这次选举“没意思”。

退休高中教师伊莎贝尔·普罗沃斯特62岁,说这次选举没什么内容让她感兴趣。“我从来没有错过任何一次投票,”她说,“而这次,我没什么热情。从经济(政策)方面看,两名主要候选人没什么差别。”

数以百计年轻人21日、即投票日前一天在巴黎证券交易所附近示威,举着“他们不代表我们”的标

语。一名示威者说:“这次选举中,没有一名候选人代表我们。我不会投票,这是反抗的唯一办法。”

19岁学生邓肯告诉路透社记者:“在我看来,似乎没有一名候选人可靠;政治受金融控制。”

巴黎市民布里斯说:“我不知道应该支持谁。我认为,无论谁获胜,(现状)不会有任何变化。”

近期一项民调显示,近三成法国人可能放弃投票。

## 计票结果:奥朗德获得27.5%的选票 萨科齐获得26.6%的选票

法国内政部22日晚公布的初步统计结果显示,社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德和现任总统尼古拉·萨科齐在总统选举第一轮投票中领先其他8位候选人,将在第二轮投票中角逐总统职位。

初步统计结果显示,奥朗德在第一轮投票中获得27.5%的有效选票,萨科齐获得26.6%,极右翼候选人玛

丽娜·勒庞获19.9%。而极左翼候选人让-吕克·梅朗雄和中间派候选人弗朗索瓦·贝鲁分别获10.5%和9.2%。

法国宪法规定,法国总统由普选产生,采用“多数两轮投票制”。在第一轮投票中如无人获得过半数选票,得票居前的两名候选人将进入第二轮角逐。



法国现任总统、人民运动联盟候选人尼古拉·萨科齐(右二)与夫人卡拉·布吕尼在法国巴黎一投票站投票后离开。

## 数字选举

依照宪法,年满18岁的法国公民有权参加投票。

这次选举登记选民大约4450万人,包括本土、海外领地和境外法国公民,设8.5万个投票站。

大约108万名选民可在境外780个投票站投票。

本土投票结束后,各家民意调查机构和媒体可以发布与投票相关的统计数字,宪法委员会定于25日正式公布计票结果。

如果没有候选人首轮得票率超过半数,得票率居前的两名候选人进入第二轮对决。官方机构定于27日正式公布进入第二轮的候选人。

候选人可随即着手竞选,至5月4日午夜结束。第二轮投票定于5月6日,时间和规模与首轮相同。

宪法委员会有望5月7日至11日公布最终结果,而现任总统的任期定于5月15日结束。

依照惯例,当选总统与卸任总统协商决定就职仪式的时间,特殊情况下可以定在卸任总统原定任期结束后。新总统的就职仪式前,卸任总统和当选总统需要交接法国核武器启动密码。

(据京华时报)

## 一场牵动市场神经的选举

法国22日举行总统选举第一轮投票,这是一场牵动全球市场神经的选举。

这场选举时机敏感。由于西班牙财政紧缩和改革遭遇困难,加上近期偿债规模相对较大,国债收益率攀升,引发市场担忧,成为欧债危机新一轮的焦点。一些资产管理公司预计,法国总统选举期间,市场投机行为有可能增多,造成股市和欧元振荡走低。

这场选举也恰逢法国信用评级观察期。今年1月,标准普尔公司将法国信用评级从最优的AAA降至AA+,评级展望为负面。另外两家国际评级机构穆迪和惠誉虽维持了法国3A评级,但均将评级展望调至负面。这意味着,法国信用评级在观察期满后仍有可能被下调。法国大选前夕,欧美金融市场气氛已经开始紧张,甚至有法国评级将被下调的传言。

而选前民调结果也预示着选举可能给法国和欧洲政坛带来新的变

数。根据多数民调结果,现任总统尼古拉·萨科齐和左翼社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德可望进入第二轮投票,而奥朗德很可能最终胜出。

竞选期间,奥朗德的数项主张备受市场关注,所引发争议也在一定程度上助推市场紧张。这些主张包括:对欧盟“新财政契约”重新谈判,推动欧洲央行职能从控制通胀转向刺激增长,继续扩大公共支出,对富人课收重税,中断退休制度改革等。

目前,多数欧洲国家由中右或右翼人士执政,如果法国出现左翼政府,势将对欧洲尤其是欧元区的政经动向产生深刻影响。德国《明镜》周刊说,德国总理默克尔对法国大选的关注程度,甚至超过对德国地方选举的关注。原因不难猜:在欧债危机问题上,法国新总统能否继续与德国保持在同一战线,实在关系重大。

就此而言,法国大选不仅牵动市场神经,也牵动着欧洲的政治神经。